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96,8% dos educadores 
atuam em escolas 

localizadas em 
áreas urbanas
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72,2% Percebeu aumento de violência nas escolas
um pequeno aumento em relação a 2022, 

quando 68,8% já percebiam esse aumento após a 
pandemia



A percepção do aumento da violência não 
mudou entre as diferentes regiões do país

Queremos 
entender 
melhor a sua 
percepção da 
violência nas 
escolas. 
A violência 
(física, 
psicológica/mo
ral, verbal, 
sexual e 
bullying) dentro 
das escolas, 
depois do longo 
período 
remoto/híbrido, 
está maior ou 
menor em 
relação ao que 
era antes da 
pandemia?



Não houve diferença 
entre ensino público 
e privado em relação 

à percepção de 
violência na escola



A maior parte dos educadores 
acreditam que os alunos estão 

mais violentos entre si em 2023, e 
A percepção do aumento da 

violência entre alunos não mudou 
quando comparamos educadores 

do ensino público e privado 
(51,4% x 46,2%) 

OS ALUNOS ESTÃO 
COMETENDO MAIS 
AUTOVIOLÊNCIA 
NESTE ANO? N %

Sim 1366 53.9%

Não 455 17.9%

Não vi mudança 397 15.7%

Não sei 
responder 317 12.5%
total 
respondentes: 2535



53,9% Percebeu aumento de violência nas escolas
Em 2022 68,8% dos educadores já percebiam 

aumento de violência após a pandemia.



Não houve diferença entre 
as regiões na percepção 
de aumento de violência 

entre os alunos

▪Não houve aumento em relação a 2022, quando 71,4% já 
percebiam esse aumento



A maior parte dos 
educadores percebeu 

um aumento da 
agressividade dos 

alunos contra 
professores e outros 

funcionários da 
escola

Os alunos estão mais 
agressivos/violentos com 
os professores e outros 
funcionários da escola 
neste ano?

GERAL
Sim 1683 66.4%
Não 427 16.8%
Não vi mudança 307 12.1%
Não sei responder 118 4.7%
Total 
respondentes: 2535



A percepção de aumento da violência contra professores e funcionários 
foi maior entre educadores da rede pública



Aumento de doenças psicológicas por conta do isolamento (como depressão, ansiedade, etc.)

Comportamento estimulado pelo uso das mídias e redes sociais

Influência negativa dos familiares em virtude da vulnerabilidade na qual eles vivem e das 
condições e condutas sociais

Falta de socialização dos alunos durante a pandemia

Falta de ações disciplinares para os atos praticados pelos alunos

Influência da região onde reside o aluno e está a escola

54,3%

51,7%

50,1%

34,5%

32,2%

17,7%

Possíveis causas para o aumento da violência



Diferenças entre ensino público e privado em relação às causas atribuidas para 
o aumento da violência


